



▲翻山越岭追踪搜救  
▶闻味追踪

大爱三明

# 公益救援,搜救犬闪电出击

●刘建光 文/图

6月11日下午,尤溪县梅仙镇半山村闪电搜救犬基地训练场上,几只搜救犬正专注地训练。它们在训导员的指令下,时而鼻子贴近地面,仔细分辨气味,时而快速朝目标前进,仿佛是在与时间赛跑,努力完成自己的使命。

站在一旁的基地负责人郑文明密切关注着每只搜救犬的表现,不时发出指示和鼓励。

闪电搜救犬基地(救援电话19805989595)是我市首家民间公益搜救犬基地,全省只有两家,福州一家。

谈及为何成立公益搜救犬基地,郑文明说:“近年来常看到家乡频繁发生老人走失事件,每一次都让人揪心不已,就想组建一支以搜救犬为主的公益救援队。”2023年下半年,他开始谋划,没有任何训养技能,他只能到全国各地救援队学习训养,初步掌握了一些技能。之后,队友们自筹资金20多万元,引进多种搜救犬,其中追踪搜救犬史宾格5只、地震搜救犬5只、护卫防爆犬10只,并配备了山地救援车、城区救援车和跨县救援保障车等装备。2023年10月,基地正式落户半山村。

“闪电出击,公益救援,乐于奉献,不忘初心、有危必救”,搜救队秉持着这一精神,为周边地区的平安和谐贡献一份力量。成立10个月已参与30多次救援行动和多次爱心公益帮扶,成功找回多名走失人员。

2024年4月11日,台溪乡盖竹村一名老人进山未归,尤溪县退役军人火箭救援队接台溪乡政府及走失老人家属求助,邀请闪电搜救犬基地联动救援,队长张朝炜携带追踪搜救犬女冰和雪宝赶往搜寻,当天下雨,走失人员足迹难以辨认,搜救犬女冰不断追踪,在茂密的芦苇丛中发现了老人,老人蜷缩在角落里,身体虚弱,队长迅速组织人员护送老人回家。

6月4日下午,基地接到退役军人火箭救援队联动请求,出动搜救犬赶往西城镇寻找6月2日离家的79岁走失老太。在西城派出所帮助下,查看监控视频发现老太在渣坑普利制衣厂出现过,队长张朝炜立即携带搜救犬女冰赶赴现场,当天正下着雨山路泥泞,经艰辛努力,17时10分找到了走失的老人,并小心将老人从山上背到山下。令人倍感欣慰的是,老人生命体征完好。

每次搜救,搜救犬展现出了非凡的勇气和毅力,它们的忠诚与坚持令人动容。闪电出击,拯救生命,这些可爱的搜救犬和勇敢的训导员们是真正的生命守护者。危难时刻,这支搜救队给人们带来了希望。



▲救回走失老人  
训练一丝不苟



三明影人

## 肖建武的摄影求证之路

●将乐记者站 陈雨丽/文 通讯员 肖建武/图

争取做一个会摄影的优秀美术老师。

一个能写文章的合格的中国摄影家协会会员。

一个喜欢交流分享摄影、绘画、美文感悟的有趣灵魂……

这段话是乐摄影家肖建武的自我愿景。

近日,肖建武将自己加入中摄协的心路历程,制成短视频《求证》,引起众多摄影爱好者的关注和共鸣。

2006年,肖建武接触并喜欢上摄影,走上摄影创作之路。2016年摄影鼓励他投稿,他拍摄的家人吃早餐照片被《大众摄影》选中刊发。一步一个脚印,今年他成功加入中摄协,完成了从摄影爱好者到摄影

家的蜕变。

“兴趣是最好的老师,支持我坚定走下去。摄影让我更用心地观察,发现生活的美好,让我的生活更充实、更有意义。”对于摄影,肖建武始终抱有一种平和的心态。

相较于风景,肖建武更热衷于拍摄身边的人和事。他对执教学校的日常生活有着极大兴趣,他的微信朋友圈、QQ空间记录了丰富多彩的校园生活。“这简直是一部学校的影像史!”同事评价道。

家里是肖建武另一个重要拍摄场地。“加入中摄协的31个积分,其中16分是在家里拍下的。”他介绍。

孩子成长、父母老去、夫妻相濡以沫的生活点滴,以及窗外鸽子成

群飞过,大雨中父母为孩子打伞,深夜气球小贩骑车回家,凌晨外卖小哥飞奔在桥上……肖建武不断拿起相机记录着这些平凡琐事。

节假日,他游走在充满烟火气的大街小巷街角。即便和家人外出旅游,也会起早贪黑转悠,家人戏称他为“旅游特种兵”。他认为:“这样才能找到一个城市的真正质地。”

“影像随心。”对于各种风格的摄影形式,肖建武不盲目排斥与迎合,但还是更倾向于传统摄影。他认为摄影的本质在于记录,记录生活、记录自己、记录风景、记录故事。

摄影是一种生活方式,在摄影中实现自己,找到最真实的自己。求证之路,肖建武依然用脚步丈量。



赛道



齐心协力



老师,您尝尝



父母的情人节